



新苗

笔端轻舞 记录自然之美

春华秋实，夏蝉冬雪。大自然的四季变换带给我们的不仅是视觉上的享受与心灵的触动，更能让人领悟到生命的真谛以及自然的伟大。阅读本期《新苗》的5篇佳作，仿佛踏上了一场穿越四季的心灵之旅，小作者们以细腻的笔触和真挚的情感，带我们领略自然界的多样之美，感悟季节更迭的韵律。

从《我眼中最美的季节》对秋天的深情描绘，到《难忘的黄果树瀑布之旅》中对壮丽景色的震撼体验，再到《游太白山》中对登山旅途的艰辛

与山中美景的回忆，以及《“双中”的秋》中对校园秋景细致入微的观察和感受，还有《秋天的七叶树》对秋景的喜爱与探索，每篇文章都充满了他们对自然之美的热爱。秋天赋予了无尽的诗意与温情，无论是对校园秋天景色的细腻描绘，还是对处处充盈着丰收气息的秋季的赞美，或是一棵小小的七叶树为视角，来表达对秋天的喜爱与对自然的好奇，他们以细腻的笔触描绘自然之美，以真挚的情感抒发对世界的感悟。每一个字句都凝结了孩子

们对自然界多样性的敏锐观察以及对校园、家乡的深厚情感。自然山水是他们探索未知世界、迎接成长挑战的伙伴，也是心灵得以栖息与成长的净土。

秋有秋的滋味，夏有夏的风情。正如四季更迭不息，孩子们的成长之路也充满惊喜与挑战。愿小作者们在未来的日子里，能继续以纸笔为舟，乘风破浪，勇往直前。《新苗》始终是你们成长之路的见证者，期待你们用文字记录生活点滴，在文学的田野上播种希望、收获未来。

游太白山

渭滨区经二路小学五(3)班 栗玺承

我家乡的太白山，是秦岭山脉的主峰，最高海拔3771.2米。在刚刚过去的暑假，我亲身走进太白山，有了一段难忘的回忆。

初登太白山，我们首先乘坐观景区进山。远远望去，太白山拔地而起，直冲云霄，宛如一个巨人，矗立在群山之中。沿着曲折的山路乘车近一小时，我们抵达了核心登山区的起点下板寺。徒步登山的路是由一块块木板搭成的台阶，是一条蜿蜒曲折的小路。道路两旁，有许许多多的奇花异草、珍贵树木，层层叠叠、漫山遍野。

一开始，我和爸爸妈妈有说有笑地向上走。没过多久，我就感到两腿发软，气喘吁吁的，爸爸妈妈不断鼓励我，给我加油打气。登山的过程虽然很艰难，但是沿途的美景令我陶醉。当我们抵达海拔3300米的拜仙台时，我的身体已经感到了明显不适，我的头很晕，爸爸说这是缺氧了。于是，我们决定在一个亭子里歇歇脚，补充体力和能量。此时，山间的景色

被云雾笼罩着，什么都看不清，可是过了一会，云雾被大风一吹，竟全都消散了。山间的美景一下子浮现在我们眼前，远处连绵起伏的山，一山绿、一山青、一山浓、一山淡，就像一条巨龙横卧在大地上，景色如画，美不胜收！

恢复体力后，我们继续前行，时而穿梭于林间，时而行走在崖边。越是向上爬，就越觉得空气稀薄。爬几个台阶，就要停下来歇一歇。妈妈告诉我，爬山的道路和人生的道路很像，虽然别人可以拉你一把，给你提供短暂的帮助，但是自己的路，始终要靠自己的努力走到最高处。经过坚持不懈，我们终于抵达了海拔3500多米的天圆地方，这是景区目前开放的最高位置。当我站在最高处时，仿佛身处仙境，与天相融，我的内心充满了胜利的喜悦。

这次游太白山的体验，让我领悟到了“世上无难事，只要肯登攀”的哲理。太白山风景迷人，如诗如画。我爱太白山，也爱我的家乡！

(指导老师 焦居正)

“双中”的秋

凤县双石铺中学九(6)班 何芯雨

我就读于凤县双石铺中学，大家都亲切地唤它“双中”。双中四季的景色就像一串珍珠手链，颗颗美丽，我最喜欢的就是双中色彩绚丽的秋了。

双中的秋有白色的花。进入校园，一眼就可以看到枇杷树，一簇簇花束有的含苞待放，有的已开放。一瓣瓣洁白的花瓣构成了一朵朵花儿，在花的中央，有金黄色的花蕊。蜜蜂也禁不住诱惑，大口吮吸着花蜜，树叶则是花

朵的保护伞。白色的花，在风中摇曳，多像在校园绽放笑脸的我们。

双中的秋有绿色的叶。校门口的雪松，像绿色的卫士，静静守护着我们的校园。那一丛丛绿针，既沉稳又锋利。高大的玉兰树映入眼帘，巴掌大的叶子，在阳光下片片向上。一阵秋风吹过，绿叶便飞舞起来，为校园跳出最美的舞蹈。初秋时节，几缕阳光穿过树叶，落在地上，斑斑驳驳。绿叶在阳光的照耀下，努力生长，

行走在这绿意盎然的树下，又怎会不努力？

双中的秋有红色的墙。到了晚秋时节，校园里会有一抹红格外耀眼。操场边上爬山虎的叶片会呈深红色，像“飞流直下三千尺”的紫红色瀑布从上而下倾泻。深深浅浅的红，仿佛在流动、在欢笑。红色的墙上，是阳光迸溅出的点点红光。这红色晕染了整个校园，每到下课，总有三五成群的学生驻足围观。爬山虎的果实呈紫红色，酷似蓝莓，颗颗饱满，

惹得人总想去采摘一颗尝尝是什么味道。秋风拂过红墙，红色的叶片飘落墙根，像是铺上了一层红色的地毯，一不留神踩在上面，会发出“咔嚓咔嚓”的声响，令人有些于心不忍。阳光从树叶穿过落到我的脸上，暖暖的。

双中的秋，有白色的花、绿色的叶、红色的墙，它是那样动人。行走在秋色满园的双中校园，我更爱穿过白色花瓣的阳光、落在树叶上的阳光、拂过红墙的阳光。因为有了阳光，才让双中的校园有了这斑斓的秋。这阳光，就是双中成长的方向。我愿在双中与阳光比肩，一起追寻最美的未来。

(指导老师 李小娟)

难忘的黄果树瀑布之旅

陇县西大街小学六(1)班 马睿茜



当我第一次听到黄果树瀑布的名字时，心中便涌起了一股强烈的向往之情。今年暑假，我终于站在了它面前，感受到了它那震撼人心的力量。天尚未亮，我们就坐上了前往黄果树瀑布的汽车。车上的人都昏昏欲睡，唯有我兴奋异常，一会儿看看窗外的花草，一会儿摇晃快要睡着的妈妈。之所以如此兴奋，是因为导游说，黄果树瀑布不仅是亚洲最大的瀑布之一，还是《西游记》的拍摄地呢。

经过近三个小时的车程，我们终于抵达了黄果树瀑布。我迫不及待地拉着妈妈的手一路狂奔，三步并作两步跨上台阶，急得妈妈直喊：“等等导游呀！”我不好意思地挠挠头。

刚上台阶，我就发现这里的山水别具一格。其他地方的树整齐划一，花朵簇簇相拥，而这里的树肆意生长，高至天际，花朵或孤芳自赏，或花团锦簇，一切都是那么自由自在。

走了一会，我们到达了心心念念的黄果树瀑布。初见瀑布，我惊愕不已。黄果树瀑布是我见过的最大最壮观的瀑布，它的水花一片片地从上方落入下方的大河，水刚一触

碰河面，便向四周溅射开来，犹如空中五彩缤纷绽放的烟花，又像一朵朵盛开的菊花，美妙绝伦。水花洁白无瑕、晶莹剔透，让人感到清新怡人，柔软如丝。水花溅落在脸上和手上，带来阵阵凉意。那磅礴的气势，正如李白的诗句“飞流直下三千尺，疑是银河落九天”所描绘的那样。

接着往里走，就到了水帘洞。水帘洞里挂满了五彩斑斓的灯，如梦如幻。颗颗水滴落入洞中，发出清脆悦耳的声响，宛如一曲动听的旋律。我们边欣赏边漫步，不知不觉就到了洞口。此时，大巴车已在等候，我只好恋恋不舍地坐上大巴车返回酒店。

黄果树瀑布带给我的震撼，伴随了我整个暑假。它让我亲身领略到了大自然的鬼斧神工和无穷魅力。正所谓“读万卷书，行万里路”，暑假的这次旅行不仅让我开阔了眼界，还让我深刻体会到了大自然的伟大。未来我要读更多的书，走遍祖国的山川大地，去感受不同地域的文化和风土人情，同时要更加珍惜和保护我们美丽的家园。

(指导老师 曹雪柏)

秋天的七叶树

宝鸡智博学校三(3)班 赵之谦

一到九月，七叶树的果子就沉甸甸的，一颗一颗掉下来。这个时候，我最喜欢做的事情，就是到处寻找七叶树的果子。虽然已经过了中秋节，我仍然穿着短袖，没有觉得冷。我想，七叶树也没有觉得冷吧，因为它的叶子还是绿色的，一点都没有变黄。

宝鸡到处可以看到七叶树，它们有的在马路边，

有的在小区里，有的在广场上。我最喜欢在树下草丛里寻找七叶果，就好像是在和七叶果玩捉迷藏似的。原本绿绿的草丛在初秋已经生出了枯草，就像将老的人黑头发里夹着几根白丝一样。有时候我还会遇到蚂蚱，很容易就能抓住它，因为它好像很累，跳不起来了。仿佛一夜之间就听不见了知了在树上叫了，也不知道它们去

了哪里，这让秋天的七叶树变得很安静。

每当发现一个七叶果，我就像看见宝贝一样，剥去外壳后，它就像一个板栗，可是它一点也不好吃。我有时会把它们埋在土里，想让它长出新的七叶树。

我爱秋天，也爱七叶树。

我眼中最美的季节

陈仓区新街镇中心小学五年级 张晨

像一位神秘的魔术师。一阵秋风吹来，梧桐树叶黄了，

金色的树叶从树上飘落下来，像一只只飞舞的蝴蝶，美丽极了！一株紧挨着一株的野菊花，在阳光下向我微笑，在微风中对我点头。还有那茂密的树林里一棵棵火红的枫树，就像哨兵一样，笔直挺立在树林中。那一片片、一簇簇、一团团的枫叶火红火红的，都快把天空染成红色了。

秋天是丰收的季节，也

是万物成熟的季节，它就像一把金贵的钥匙，打开了丰收的大门。你看，田野里到处一片金黄，好像穿上了金色婚纱。金黄的稻穗一浪接着一浪，在灿烂阳光下光彩夺目。扑鼻而来的阵阵浓郁的稻香，令人垂涎欲滴。农民挥舞着镰刀，布满皱纹的脸上，绽放出孩童般的笑容，如雨的汗水滑过他们的脸庞，滴入泥土里，好像洒下了希望的种子。

秋天真的太美了，它带给我们丰收的喜悦，带给我们诗一般的感受，我爱你，秋天！

(指导老师 刘磊)